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  320 Total Pure Independents 
 
Q1. Are you currently registered to vote in [STATE]?  Yes ............................................................................................................................................................................................................   100%    

 No ..............................................................................................................................................................................................................    -    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    *    
   

 

P1. When it comes to politics, do you generally think of yourself as a 
strong Democrat, not very strong Democrat, strong Republican, not very 
strong Republican, an independent, or some other political party? [IF 

INDEPENDENT/OTHER] Do you think of yourself as closer to the Democratic 
Party or the Republican Party? 

 Strong Democrat .......................................................................................................................................................................................     24% 
 Weak Democrat .........................................................................................................................................................................................  13    
 Independent / Closer to the Democrats.....................................................................................................................................................    7    
 Independent ...............................................................................................................................................................................................  19    
 Independent / Closer to the Republicans ..................................................................................................................................................    8    
 Weak Republican ......................................................................................................................................................................................  11    
 Strong Republican .....................................................................................................................................................................................  19    
   
 DEMOCRAT (NET) ...................................................................................................................................................................................     37% 
 INDEPENDENT (NET) ..............................................................................................................................................................................  34    
 REPUBLICAN (NET) .................................................................................................................................................................................  29    
   
 DEMOCRAT W/ LEANERS (NET) ............................................................................................................................................................     44% 
 REPUBLICAN W/ LEANERS (NET) ..........................................................................................................................................................  37    
   

 

Q2. Do you approve or disapprove of the way Donald Trump is handling his job as president? 
  Apr 19 Dem Ind Rep Mar 19 Feb 19 Dec 18 Nov 18 Sept 18 
 Strongly approve .......................................................................................................................................................................................     19%      1%      9%    46%    20%    16%    18%    20%    17% 
 Somewhat approve ...................................................................................................................................................................................  20      2    21    39    19    22    21    22    21    
 Somewhat disapprove ...............................................................................................................................................................................  11    11    17      8    11    13    12    12    12    
 Strongly disapprove ...................................................................................................................................................................................  47    83    44      5    47    46    42    43    47    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    3      2      8      2      3      3      7      3      3    
           
 APPROVE (NET).......................................................................................................................................................................................     39%   3    30    84    39    39    38    42    39    
 DISAPPROVE (NET) ................................................................................................................................................................................  58    95    61    13    58    59    55    55    59    
           

 

Q3. Do you approve or disapprove of the way Donald Trump is handling the economy? 
  Apr 19 Dem Ind Rep Mar 19 Feb 19 Dec 18 
 Strongly approve .......................................................................................................................................................................................     22%      1%    13%    52%    26%    23%    25% 
 Somewhat approve ...................................................................................................................................................................................  21      8    24    36    19    19    21    
 Somewhat disapprove ...............................................................................................................................................................................  13    16    20      7    14    14    13    
 Strongly disapprove ...................................................................................................................................................................................  39    72    34      3    37    41    36    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    4      4      9      2      4      3      5    
         
 APPROVE (NET).......................................................................................................................................................................................     44%   9    37    88    45    42    46    
 DISAPPROVE (NET) ................................................................................................................................................................................  52    87    54    10    51    55    49    
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O1. You will now see the names of some people, groups and other things. Please indicate how favorable or unfavorable you are to each 
one. 
 

 FAVORABLE UNFAVORABLE 

CR NH 

NET 

Very  Some Some Very      FAV UNFAV FAMILIAR 

• [FORM B] The Federal Bureau of Investigation 
(FBI) ......................................................................................................................................................................................................  17% 46    16    10    11      *    63    26    88    

Dem 21% 53    10      2    14      -    74    12    86    
Ind 13% 48    16      7    14      1    62    23    84    

Rep 14% 36    22    22      6      *    50    44    94    

          

• The U.S. Supreme Court...............................................................................................................................................................  10% 50    24      7      9      1    60    30    90    
Dem 5% 48    31      8      8      *    53    39    92    

Ind 7% 36    27    11    17      2    44    38    81    
Rep 18% 59    13      3      7      *    77    16    93    

September 2018 15% 46    21      7    10      1    61    28    89    

          

• The Affordable Care Act ................................................................................................................................................................  22% 27    14    27      9      1    50    40    90    
Dem 43% 37      6      6      7      *    80    12    92    

Ind 11% 31    20    21    15      2    41    41    83    
Rep 4% 14    19    54      8      *    18    73    92    

          

• [FORM B] The Special Counsel investigation ...........................................................................................................................  15% 26    12    23    14    10    42    34    76    
Dem 27% 35    11      5    15      8    62    16    77    

Ind 10% 16    16    21    20    16    26    37    64    
Rep 4% 21    10    45    11      9    25    55    80    

March 2019 23% 19    10    21    14    12    42    32    73    
February 2019 26% 15    17    16    16    10    40    33    74    

December 2018 24% 10    14    23    19      9    34    37    72    
November 2018 21% 16    11    22    19    11    37    33    70    
September 2018 22% 20    10    20    19      9    42    30    72    

August 2018 20% 17    12    17    16    17    38    29    67    

          

• Democrats in Congress .................................................................................................................................................................  11% 29    19    35      5      1    40    54    94    
Dem 24% 54    13      4      4      1    79    17    96    

Ind 1% 18    35    32    13      1    19    67    86    
Rep *   5    17    74      3      *      5    91    96    

March 2019 16% 27    16    33      7      1    43    49    93    
February 2019 16% 25    17    34      7      1    40    51    91    

December 2018 12% 26    21    32      8      1    39    52    91    
November 2018 18% 27    16    29      8      2    45    46    90    
September 2018 12% 25    25    30      7      1    38    54    92    

August 2018 11% 28    18    31      7      5    39    49    88    
July 2018 9% 27    21    35      8      *    35    56    91    

June 2018 9% 27    22    32      7      3    36    54    90    
May 2018 7% 28    22    28    11      3    36    50    86    
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O1. You will now see the names of some people, groups and other things. Please indicate how favorable or unfavorable you are to each 
one. 
 

 FAVORABLE UNFAVORABLE 

CR NH 

NET 

Very  Some Some Very      FAV UNFAV FAMILIAR 

 

• [FORM A] Robert Mueller ................................................................................................................................................................  12% 28    19    17    17      7    40    36    76    
Dem 18% 35    17      6    15    10    53    22    75    

Ind 10% 19    28    13    22      9    29    40    69    
Rep 6% 24    18    33    17      3    29    51    80    

March 2019 19% 20    15    17    22      7    39    32    71    
February 2019 17% 15    16    17    27      9    31    33    64    

November 2018 21% 17    12    19    23      7    38    31    69    
September 2018 17% 17    14    17    27      7    34    32    66    

August 2018 20% 10    15    18    20    17    30    33    63    
July 2018 15% 17    15    21    23    10    32    35    68    

June 2018 17% 15    13    17    25    13    32    30    62    
May 2018 19% 15    12    18    23    13    34    30    64    

          

• [FORM A] The Department of Justice (DOJ) ............................................................................................................................  4% 33    29    15    18      1    37    44    81    
Dem 3% 40    27    13    16      1    43    40    83    

Ind 1% 27    24    20    23      4    28    45    72    
Rep 5% 29    33    15    17      1    34    48    82    

          

• Republicans in Congress ..............................................................................................................................................................  6% 22    27    39      5      1    28    66    94    
Dem 1%   4    28    64      3      1      5    91    96    

Ind * 13    25    45    14      2    13    71    84    
Rep 15% 48    26      7      4      *    63    33    96    

March 2019 7% 27    22    37      7      1    34    59    92    
February 2019 6% 24    24    37      7      1    29    62    91    

December 2018 6% 24    23    37      8      1    31    60    91    
November 2018 11% 26    20    34      8      1    36    54    90    
September 2018 7% 22    24    38      8      1    29    62    91    

August 2018 5% 27    20    35      8      5    32    55    87    
July 2018 6% 25    21    40      7      *    31    61    92    

June 2018 6% 23    25    38      6      3    29    63    91    
May 2018 4% 21    26    37      8      4    25    63    88    

          

• Congress ............................................................................................................................................................................................  2% 22    39    27      9      *    24    67    91    
Dem 1% 29    44    16      9      *    31    60    91    

Ind 1%   8    31    42    15      2    10    73    83    
Rep 4% 20    38    33      6      -    23    71    94    

          

• William Barr .......................................................................................................................................................................................  6% 13    12    18    21    30    19    30    49    
Dem *   7    16    30    16    31      8    46    54    

Ind 4%   7    11    16    27    36    11    27    38    
Rep 15% 22      8      5    24    26    37    13    49    

February 2019 3% 10      5      7    29    47    13    12    24    
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S2X. You will now see a list of issues. Please indicate which one you would trust more to handle each of the following. 
 

 
Democrats in 

Congress 
President 

Trump 

Don’t know 
enough to 

say 

• [FORM X] Health care .......................................................................................................................................................................  48% 32    20    
Dem 84%   7    10    

Ind 42% 14    43    
Rep 7% 71    21    

March 2019 51% 33    16    
February 2019 49% 35    16    

December 2018 47% 33    20    
September 2018 50% 32    18    

August 2018 50% 30    20    
July 2018 49% 35    16    

June 2018 47% 34    20    

    

• [FORM X] Immigration ......................................................................................................................................................................  46% 39    14    
Dem 81%   9    10    

Ind 44% 27    29    
Rep 6% 82    12    

March 2019 43% 42    15    
February 2019 45% 43    12    

December 2018 44% 40    15    
September 2018 48% 42      9    

August 2018 44% 40    16    
July 2018 47% 44      9    

    

• [FORM X] The rule of law ................................................................................................................................................................  45% 29    25    
Dem 82%   3    15    

Ind 38% 13    49    
Rep 6% 68    26    

    

• [FORM X] Taxes .................................................................................................................................................................................  45% 33    22    
Dem 82%   3    15    

Ind 37% 23    40    
Rep 5% 75    20    

March 2019 39% 35    25    
February 2019 45% 40    15    

December 2018 41% 38    21    
September 2018 43% 41    16    

August 2018 44% 41    15    
July 2018 43% 43    13    

June 2018 41% 38    21    

    

• [FORM X] The economy ...................................................................................................................................................................  40% 41    18    
Dem 76% 12    12    

Ind 32% 29    39    
Rep 3% 83    15    

March 2019 41% 44    16    
February 2019 43% 45    12    

December 2018 40% 43    17    
September 2018 42% 44    14    

August 2018 41% 43    15    
July 2018 40% 45    15    

June 2018 39% 43    18    
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S2Y. You will now see a list of issues. Please indicate which one you would trust more to handle each of the following. 
 

 
Democrats in 

Congress 
Republicans 
in Congress 

Don’t know 
enough to 

say 

• [FORM Y] Health care .......................................................................................................................................................................  50% 35    15    
Dem 90%   4      6    

Ind 41% 18    41    
Rep 6% 80    14    

March 2019 51% 36    13    
February 2019 49% 35    16    

December 2018 45% 37    19    
November 2018 48% 32    19    
September 2018 49% 34    17    

August 2018 43% 35    22    
July 2018 43% 37    20    

June 2018 45% 36    19    

    

• [FORM Y] Immigration ......................................................................................................................................................................  45% 41    14    
Dem 85%   5    10    

Ind 32% 35    33    
Rep 4% 85    11    

March 2019 47% 41    12    
February 2019 45% 41    14    

December 2018 40% 40    20    
November 2018 39% 42    19    
September 2018 45% 40    16    

August 2018 39% 35    25    
July 2018 44% 38    18    

    

• [FORM Y] Taxes .................................................................................................................................................................................  43% 40    17    
Dem 84%   4    13    

Ind 28% 34    38    
Rep 1% 87    12    

March 2019 40% 42    17    
February 2019 41% 42    17    

December 2018 37% 39    24    
November 2018 40% 40    20    
September 2018 42% 40    18    

August 2018 36% 40    25    
July 2018 39% 42    20    

June 2018 40% 40    20    

    

• [FORM Y] The economy ...................................................................................................................................................................  39% 42    18    
Dem 77%   6    17    

Ind 23% 37    40    
Rep 4% 88      9    

March 2019 42% 44    13    
February 2019 38% 46    16    

December 2018 33% 43    24    
November 2018 35% 44    21    
September 2018 38% 44    18    

August 2018 39% 39    22    
July 2018 38% 44    18    

June 2018 37% 45    18    
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S2Y. You will now see a list of issues. Please indicate which one you would trust more to handle each of the following. 
 

 
Democrats in 

Congress 
Republicans 
in Congress 

Don’t know 
enough to 

say 

• [FORM Y] The rule of law ................................................................................................................................................................  36% 37    27    
Dem 71%   2    27    

Ind 23% 28    48    
Rep 1% 82    17    

 

S3. You will now see another list of issues. Please indicate which one you would trust more to handle each of the following. 
 

 
Democrats in 

Congress 
Republicans 
in Congress 

Don’t know 
enough to 

say 

• [FORM A] Protecting Medicare ......................................................................................................................................................  53% 26    20    
Dem 89%   2      9    

Ind 45% 14    41    
Rep 15% 61    23    

    

• [FORM B] Protecting Social Security ...........................................................................................................................................  49% 28    23    
Dem 83%   5    13    

Ind 44% 12    44    
Rep 11% 64    25    

    

• [FORM B] Making prescription drugs more affordable ..........................................................................................................  48% 27    25    
Dem 80%   2    18    

Ind 47% 15    38    
Rep 11% 61    28    

November 2018 45% 28    26    
August 2018 n/a n/a    n/a    

July 2018 42% 30    28    
June 2018 39% 29    31    

    

• [FORM B] Improving American democracy ...............................................................................................................................  46% 32    22    
Dem 87%   1    12    

Ind 34% 20    46    
Rep 4% 75    21    

    

• [FORM A] Standing up to drug companies that dramatically increase drug prices ......................................................  44% 28    27    
Dem 75%   4    21    

Ind 30% 16    54    
Rep 15% 63    22    

July 2018 40% 30    31    

    

• [FORM A] Making sure every vote gets counted .....................................................................................................................  44% 31    24    
Dem 81%   3    17    

Ind 31% 15    54    
Rep 8% 73    19    

    

• Dealing with the federal budget deficit .....................................................................................................................................  40% 34    26    
Dem 75%   4    21    

Ind 27% 24    49    
Rep 5% 73    22    
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S3. You will now see another list of issues. Please indicate which one you would trust more to handle each of the following. 
 

 
Democrats in 

Congress 
Republicans 
in Congress 

Don’t know 
enough to 

say 

• Reducing government corruption ...............................................................................................................................................  39% 29    32    
Dem 73%   3    24    

Ind 27% 15    58    
Rep 4% 68    28    

February 2019 33% 32    35    
December 2018 35% 32    33    
November 2018 38% 28    34    
September 2018 37% 26    37    

August 2018 33% 29    38    
July 2018 33% 34    33    

June 2018 29% 34    37    
May 2018 21% 20    59    

April 2018 25% 16    59    

 

Q27. Thinking about who has the most 
influence over Republicans in 
Congress… Which of the following 
groups concerns you MOST in terms of 
having too much influence over 
Republicans Congress? [SELECT UP TO 

THREE] 

  Apr 19 Dem Ind Rep Mar 18 
 Wealthy campaign donors .........................................................................................................................................................................     44%    44%    52%    41%    50% 
 The National Rifle Association, or NRA .....................................................................................................................................................  35    50    32    18    46    
 Major oil and gas companies .....................................................................................................................................................................  28    33    25    24    26    
 Wall Street and the big banks ....................................................................................................................................................................  26    21    29    30    29    
 Pharmaceutical companies ........................................................................................................................................................................  21    22    23    19    21    
 Religious groups ........................................................................................................................................................................................  15    16    18    12    12    
 Foreign interests ........................................................................................................................................................................................  15    19    12    11    16    
 Nationalist groups ......................................................................................................................................................................................  13    17    15      6    11    
 Conservative media personalities ..............................................................................................................................................................  12    13    14    11    12    
 Defense contractors ...................................................................................................................................................................................  10    10    11      9      8    
 Tech and internet companies .....................................................................................................................................................................    6      7      1      8      5    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    6      2      5    12      5    
       

 

Q28. Thinking about who has the most 
influence over Democrats in 
Congress… Which of the following 
groups concerns you MOST in terms of 
having too much influence over 
Democrats in Congress? [SELECT UP TO 

THREE] 

  Apr 19 Dem Ind Rep Mar 18 
 Wealthy campaign donors .........................................................................................................................................................................     41%    44%    45%    37%    43% 
 Wall Street and the big banks ....................................................................................................................................................................  25    36    26    12    28    
 Pharmaceutical companies ........................................................................................................................................................................  25    32    20    18    23    
 Hollywood and the entertainment industry .................................................................................................................................................  24    11    27    37    26    
 Immigrant rights groups .............................................................................................................................................................................  22    11    19    37    19    
 Labor unions ..............................................................................................................................................................................................  20    21    19    18    20    
 Feminist groups .........................................................................................................................................................................................  15    10    10    24    15    
 Gay rights groups .......................................................................................................................................................................................  15      7    11    26    17    
 Foreign interests ........................................................................................................................................................................................  15    14    15    16    14    
 Environmental groups ................................................................................................................................................................................  15    13    14    17    13    
 Tech and internet companies .....................................................................................................................................................................  10    11    12      7      8    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    5      5      8      4      7    
       

 



Global Strategy Group & GBAO Strategies Navigator Page 8/28 
 

 

Q29. And below are some emotions some people feel about politics. Please select ALL that you have felt about politics since Trump was 
elected. 
  Apr 19 Dem Ind Rep Nov 18 Sept 18 Aug 18 Jul 18 Jun 18 
 Angry .........................................................................................................................................................................................................     54%    80%    51%    25%    44%    50%    43%    50%    44% 
 Exhausted..................................................................................................................................................................................................  53    70    55    31    47    48    48    54    48    
 Engaged and interested in taking action ...................................................................................................................................................  30    28    18    40    31    34    28    28    25    
 Excited .......................................................................................................................................................................................................  17      3    13    36    17    22    18    20    20    
 None of these ............................................................................................................................................................................................  11      6    18    15    17    10    15    11    16    
           

 

Changing topics… 
 

Q30. To the best of your knowledge, does 
Washington, D.C. have representation in the 
Electoral College, which decides presidential 
elections? 

  Apr 19 Dem Ind Rep 
 Yes, Washington, D.C. has representation in the 

Electoral College .......................................................................................................................................................................................     31%    34%    27%    30% 
 No, Washington, D.C. does NOT have representation 

in the Electoral College .............................................................................................................................................................................  33    32    35    33    
 Don’t know .................................................................................................................................................................................................  36    34    38    37    
      

 

Q31. To the best of your knowledge, does 
Washington, D.C. have representation in the U.S. 
House and Senate? 

  Apr 19 Dem Ind Rep 
 Yes, Washington, D.C. has representation in the U.S. 

House and Senate ....................................................................................................................................................................................     29%    29%    25%    29% 
 No, Washington, D.C. does NOT have representation 

in the U.S. House and Senate ...................................................................................................................................................................  39    39    37    40    
 Don’t know .................................................................................................................................................................................................  33    32    38    31    
      

 

O3. Below are some principles for American government. Please indicate whether you support or oppose each one. 
 

 SUPPORT OPPOSE 
Not 
sure 

NET 

Strongly Somewhat Somewhat Strongly SUPPORT OPPOSE 

• Ensuring no single appointee to the U.S. Supreme 
Court has too much power ............................................................................................................................................................  63% 25      4      2      7    87%   5    

Dem 74% 18      3      *      4    92%   3    
Ind 51% 29      3      2    14    81%   5    

Rep 55% 30      5      3      7    85%   8    

        

• Ensuring no American citizen can be denied the 
right to vote .........................................................................................................................................................................................  67% 17      6      4      6    84% 10    

Dem 82% 12      3      1      3    93%   3    
Ind 60% 21      4      3    12    81%   7    

Rep 53% 22    11      8      6    76% 18    

        

• [FORM X] Ensuring every American citizen has full 
representation in Congress, including those living 
in places not currently recognized as states, such 
as Washington, D.C. and Puerto Rico .......................................................................................................................................  47% 27      7      4    13    75% 12    

Dem 68% 21      2      1      8    88%   4    
Ind 40% 23      9      3    25    63% 12    

Rep 26% 37    13      9    14    64% 22    
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O3. Below are some principles for American government. Please indicate whether you support or oppose each one. 
 

 SUPPORT OPPOSE 
Not 
sure 

NET 

Strongly Somewhat Somewhat Strongly SUPPORT OPPOSE 

• Ensuring laws with majority support in Congress 
can be passed in order to reduce gridlock in 
Washington .........................................................................................................................................................................................  30% 42      7      3    18    72% 10    

Dem 33% 44      5      1    17    77%   6    
Ind 30% 34      5      3    29    64%   7    

Rep 27% 44    11      5    14    70% 16    

        

• [FORM Y] Ensuring every American citizen has full 
representation in Congress, including those living 
in territories not currently recognized as states ......................................................................................................................  47% 25      8      8    12    71% 17    

Dem 71% 21      4      1      4    91%   5    
Ind 36% 23      9    10    22    60% 19    

Rep 24% 30    13    17    17    53% 30    

        

• Ensuring the U.S. Supreme Court is not much 
more conservative or liberal than the majority of 
Americans ...........................................................................................................................................................................................  30% 37      9      5    18    67% 14    

Dem 39% 39      6      1    16    77%   7    
Ind 30% 33    10      1    26    62% 11    

Rep 21% 37    13    11    17    58% 25    

 

Q38. [FORM A] How would you rate the state of the U.S. economy today? 
  Apr 19 Dem Ind Rep Mar 19 Feb 19 Dec 18 
 Excellent ....................................................................................................................................................................................................     11%      2%    14%    20%    11%      8%      6% 
 Good ..........................................................................................................................................................................................................  50    38    41    69    52    46    52    
 Not so good ...............................................................................................................................................................................................  27    42    26    10    29    33    29    
 Poor ...........................................................................................................................................................................................................    7    11    12      1      5      9      7    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    5      7      7      1      3      4      6    
         
 POSITIVE (NET) .......................................................................................................................................................................................     61% 40    55    89    63    55    58    
 NEGATIVE (NET) ......................................................................................................................................................................................  34    53    38    10    34    42    36    
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Q39. [FORM B] Thinking about your 
personal financial situation over the next 
few months, do you feel confident or 
uneasy? 

  Apr 19 Dem Ind Rep Mar 19 
 Very confident ............................................................................................................................................................................................     17%      7%    22%    27%    22% 
 Somewhat confident ..................................................................................................................................................................................  44    39    37    53    41    
 Somewhat uneasy .....................................................................................................................................................................................  25    36    26    13    27    
 Very uneasy ...............................................................................................................................................................................................  11    15    13      5      7    
 Not sure ......................................................................................................................................................................................................    3      4      3      1      4    
       
 CONFIDENT (NET) ...................................................................................................................................................................................     61% 46    59    81    62    
 UNEASY (NET) ..........................................................................................................................................................................................  36    50    38    18    34    
       

 

Q40. Do you support or oppose the Republican tax law passed by Congress at the end of 2017*? 
  Apr 19 Dem Ind Rep Mar 19 Aug 18 Jun 18 Apr 18 
 Strongly support ........................................................................................................................................................................................     15%      1%      7%    36%    16%    17%    16%    15% 
 Somewhat support ....................................................................................................................................................................................  18      3    15    36    19    15    20    25    
 Somewhat oppose .....................................................................................................................................................................................  17    25    16      8    15    13    15    18    
 Strongly oppose ........................................................................................................................................................................................  28    53    23      1    28    23    25    25    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  22    18    38    19    22    32    23    18    
          
 SUPPORT (NET).......................................................................................................................................................................................     33%   4    23    72    35    32    36    39    
 OPPOSE (NET) .........................................................................................................................................................................................  45    78    39      9    43    36    41    43    
          

 

Q41. [FORM A] How has the Republican tax law enacted at the end of 2017 affected your personal finances so far? 
  Apr 19 Dem Ind Rep Mar 19 Feb 19 
 Improved my finances ...............................................................................................................................................................................     19%      6%    13%    38%    20%    19% 
 Made my finances worse ...........................................................................................................................................................................  29    47    26      8    23    19    
 Has had no impact on my finances ...........................................................................................................................................................  42    36    47    47    40    42    
 Don't know .................................................................................................................................................................................................  10    12    14      7    17    20    
        

 

Q42. [FORM B] How has the Republican tax law 
enacted at the end of 2017 affected the overall 
economy and job market? 

  Apr 19 Dem Ind Rep 
 Improved the overall economy and job market .........................................................................................................................................     29%      5%    25%    60% 
 Made the overall economy and job market worse ....................................................................................................................................  18    33    18      2    
 Has had no impact on the overall economy and job 

market .......................................................................................................................................................................................................  23    29    24    16    
 Don't know .................................................................................................................................................................................................  29    34    33    22    
      

 

Q43. Have you filed your federal income 
taxes for 2018? 

  Apr 19 Dem Ind Rep Mar 19 
 Yes .............................................................................................................................................................................................................     71%    67%    69%    75%    53% 
 No ...............................................................................................................................................................................................................  17    18    19    17    36    
 Don’t have to file this year ..........................................................................................................................................................................  10    14      9      7      8    
 Prefer not to say .........................................................................................................................................................................................    2      2      3      1      4    
       

 

Q44. [IF YES] Which of the following best 
describes how much you paid in federal 
income taxes this year, including any 
refund you may have received? 

  Apr 19 Dem Ind Rep Mar 19 
 Paid more in taxes than expected..............................................................................................................................................................     30%    43%    26%    17%    29% 
 Paid less in taxes than expected ...............................................................................................................................................................  19      9    21    28    21    
 Paid about what I expected ........................................................................................................................................................................  48    46    47    51    45    
 Don't know .................................................................................................................................................................................................    4      2      6      4      5    
       

* Old language: Do you support or oppose the Republican tax plan 

recently passed by Congress? 
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Now you will read some pairs of statements about Donald Trump. For each pair, indicate which you agree with more. 
 

Q45A. [FORM A] Which do you agree 
with more: 
 

*Donald Trump has mostly kept the 
promises he made during the 
campaign 

*Donald Trump has mostly broken the 
promises he made during the 
campaign 

  Apr 19 Dem Ind Rep Sept 18 
 Donald Trump has mostly kept the promises he made 

during the campaign - feel this way strongly .............................................................................................................................................     21%      4%      7%    49%    22% 
 Donald Trump has mostly kept the promises he made 

during the campaign - feel this way somewhat ..........................................................................................................................................  30    17    42    40    34    
 Donald Trump has mostly broken the promises he 

made during the campaign - feel this way somewhat ................................................................................................................................  19    26    24      7    20    
 Donald Trump has mostly broken the promises he 

made during the campaign - feel this way strongly ...................................................................................................................................  30    54    27      4    23    
       
 KEPT PROMISES (NET) ...........................................................................................................................................................................     51% 20    50    89    56    
 BROKEN PROMISES (NET) .....................................................................................................................................................................  49    80    50    11    44    
       

 

Q46B. [FORM B] Which do you agree with more:  
 

*Donald Trump’s policies put wealthy people first 
*Donald Trump’s policies put working and middle class people first 
  Apr 19 Dem Ind Rep Dec 18 Sept 18 
 Donald Trump’s policies put wealthy people first - feel this way strongly .................................................................................................     45%    78%    49%      4%    44%    49% 
 Donald Trump’s policies put wealthy people first - feel this way somewhat .............................................................................................  16    16    20    15    25    12    
 Donald Trump’s policies put working and middle class people first - feel this way somewhat .................................................................  23      4    21    48    19    19    
 Donald Trump’s policies put working and middle class people first - feel this way strongly .....................................................................  15      1    10    33    12    19    
        
 PUT WEALTHY PEOPLE FIRST (NET) ...................................................................................................................................................     62% 95    68    19    69    62    
 PUT WORKING PEOPLE FIRST (NET) ...................................................................................................................................................  38      5    32    81    31    38    
        

 

Q47A. [FORM A] Which do you agree with more:  
 

*Donald Trump is bringing the right kind of change to Washington 

*Donald Trump is bringing the wrong kind of change to Washington 
  Apr 19 Dem Ind Rep Dec 18 Jul 18 Jun 18 May 18 
 Donald Trump is bringing the right kind of change to Washington - feel this 

way strongly...............................................................................................................................................................................................     20%      1%      9%    49%    17%    28%    21%    20% 
 Donald Trump is bringing the right kind of change to Washington - feel this 

way somewhat ...........................................................................................................................................................................................  21      5    24    38    23    16    25    21    
 Donald Trump is bringing the wrong kind of change to Washington - feel 

this way somewhat ....................................................................................................................................................................................  13    11    32      5    22    14    14    16    
 Donald Trump is bringing the wrong kind of change to Washington - feel 

this way strongly ........................................................................................................................................................................................  46    83    35      8    38    42    40    42    
          
 RIGHT KIND OF CHANGE (NET) .............................................................................................................................................................     41%   6    33    87    40    44    46    41    
 WRONG KIND OF CHANGE (NET) ..........................................................................................................................................................  59    94    67    13    60    56    54    59    
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Q48B. [FORM B] Which do you agree with more:  
 

*Donald Trump is bringing more corruption to Washington 

*Donald Trump is fixing corruption in Washington 
  Apr 19 Dem Ind Rep Mar 19 Dec 18 Sept 18 
 Donald Trump is bringing more corruption to Washington - feel this way strongly ...................................................................................     46%    81%    47%      6%    48%    39%    42% 
 Donald Trump is bringing more corruption to Washington -  feel this way somewhat ..............................................................................  14    12    25    11    16    16    18    
 Donald Trump is fixing corruption in Washington - feel this way somewhat .............................................................................................  21      6    18    40    24    28    20    
 Donald Trump is fixing corruption in Washington - feel this way strongly .................................................................................................  18      1    11    43    13    18    19    
         
 BRINGING MORE CORRUPTION (NET) .................................................................................................................................................     61% 93    71    17    63    55    60    
 FIXING CORRUPTION (NET) ...................................................................................................................................................................  39      7    29    83    37    45    40    
         

 

Q49. As you may know, Special Counsel Robert 
Mueller recently completed his investigation into 
Donald Trump’s 2016 campaign and potential 
Russian government involvement in the election. 
How much have you heard about the completion 
of this investigation? 

  Apr 19 Dem Ind Rep 
 Heard a lot .................................................................................................................................................................................................     41%    37%    42%    46% 
 Heard some ...............................................................................................................................................................................................  35    40    31    30    
 Heard a little ..............................................................................................................................................................................................  21    21    20    21    
 Heard nothing at all ...................................................................................................................................................................................    3      3      7      2    
      
 A LOT/SOME (NET) ..................................................................................................................................................................................     76% 76    73    77    
 A LITTLE/NONE (NET) .............................................................................................................................................................................  24    24    27    23    
      

 

Q52. Which of the following best characterizes 
what has been revealed about the Special 
Counsel’s conclusions so far? 

  Apr 19 Dem Ind Rep 
 The report concluded that Donald Trump was 

completely exonerated of any wrongdoing................................................................................................................................................     30%      8%    20%    62% 
 The report was inconclusive about potential 

wrongdoing by Trump or whether he should be charged 
with any crimes..........................................................................................................................................................................................  45    59    52    24    

 The report outlined clear wrongdoing by Donald Trump, 
and he should be charged with crimes......................................................................................................................................................    6    12      5      1    

 Don't know enough to say .........................................................................................................................................................................  18    20    23    14    
      

 

Q53. [FORM A] Which of the following comes 
closer to your view about the issue of potential 
coordination between Donald Trump’s 2016 
campaign and the Russian government? 

  Apr 19 Dem Ind Rep 
 Congress should continue to investigate until all the 

facts are out...............................................................................................................................................................................................     45%    80%    32%    10% 
 The issue is resolved and no more investigations are 

needed ......................................................................................................................................................................................................  43      8    48    83    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  12    12    21      7    
      

 

Q54. [FORM B] Which of the following comes 
closer to your view about the issue of possible 
obstruction of justice by Donald Trump? 

  Apr 19 Dem Ind Rep 
 Congress should continue to investigate until all the 

facts are out...............................................................................................................................................................................................     50%    84%    49%      9% 
 The issue is resolved and no more investigations are 

needed ......................................................................................................................................................................................................  40    11    33    79    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  10      4    19    12    
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Q55. Regardless of whether you fully agree with either statement, when it comes to congressional oversight and the Trump 
administration, which of the following concerns you more? 
  Apr 19 Dem Ind Rep Dec 18 Nov 18 
 That Trump administration officials will get away with corruption, unethical behavior or 

mishandling important problems ...............................................................................................................................................................     51%    89%    46%      9%    45%    43% 
 That Democrats will go too far and abuse congressional oversight powers to attack the Trump 

administration ............................................................................................................................................................................................  42      8    35    84    43    43    
 Neither of these is concerning ...................................................................................................................................................................    7      3    18      6    12    14    
        

 

Q56. [FORM A] Even if you don’t agree with either 
side completely, who do you find more 
convincing: 

  Apr 19 Dem Ind Rep 
 Those who say that the Special Counsel report 

specifically “does not exonerate” Trump, and it says he 
may have committed obstruction of justice by 
interfering with the investigation. Obstruction of justice 
is one of the things Nixon was nearly impeached for, 
and now it’s the job of Congress to investigate and 
determine whether President Trump committed a 
crime. .........................................................................................................................................................................................................     55%    88%    55%    17% 

 Those who say the Special Counsel investigation is 
finished, and President Trump has been completely 
exonerated, with no collusion and no obstruction of 
justice by the president. This was an expensive, 
wasteful misuse of taxpayer dollars on a political witch 
hunt by Democrats who would rather attack the 
president to undo an election than get anything done or 
help grow the economy and create jobs. ..................................................................................................................................................  45    12    45    83    

      

 

Q57. [FORM B] Even if you don’t agree with either 
side completely, who do you find more 
convincing: 

  Apr 19 Dem Ind Rep 
 Those who say the Special Counsel investigation 

concluded Russia did work to elect Trump in 2016. 
There remain major outstanding questions about why 
Trump and so many in his inner circle lied to the 
American people about their contacts and business 
deals with prominent Russians, and why Trump has 
been so supportive of Russian President Vladimir 
Putin. Congress should keep investigating until we 
have the full picture. ..................................................................................................................................................................................     53%    85%    59%    12% 

 Those who say the Special Counsel investigation is 
finished, and President Trump has been completely 
exonerated, with no collusion and no obstruction of 
justice by the president. This was an expensive, 
wasteful misuse of taxpayer dollars on a political witch 
hunt by Democrats who would rather attack the 
president to undo an election than get anything done or 
help grow the economy and create jobs. ..................................................................................................................................................  47    15    41    88    
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Q58. [FORM A] Even if you don’t agree with either 
side completely, who do you find more 
convincing: 

  Apr 19 Dem Ind Rep 
 Those who say the Special Counsel charged 34 people 

and secured seven guilty pleas or convictions, 
including Trump’s 2016 campaign chairman, who is 
now in prison, and two top political aides who pleaded 
guilty. The report specifically “does not exonerate” 
Trump, and the public deserves to know more about 
what actually happened, so Congress should keep 
investigating until the American people know the full 
story. ..........................................................................................................................................................................................................     54%    85%    57%    16% 

 Those who say the Special Counsel investigation is 
finished, and President Trump has been completely 
exonerated, with no collusion and no obstruction of 
justice by the president. This was an expensive, 
wasteful misuse of taxpayer dollars on a political witch 
hunt by Democrats who would rather attack the 
president to undo an election than get anything done or 
help grow the economy and create jobs. ..................................................................................................................................................  46    15    43    84    

      

 

Q59. [FORM B] Even if you don’t agree with either 
side completely, who do you find more 
convincing: 

  Apr 19 Dem Ind Rep 
 Those who say the Special Counsel investigation is 

only one of many mounting investigations around 
Trump, his administration, and his inner circle. With 
these other ongoing investigations by U.S. attorneys in 
New York and daily scandals – alleging abuses of 
power, self-dealing, illegal use of charity funds, and 
pay-to-play corruption – the American people deserve 
answers, so Congress should keep investigating. ....................................................................................................................................     56%    90%    63%    12% 

 Those who say the Special Counsel investigation is 
finished, and President Trump has been completely 
exonerated, with no collusion and no obstruction of 
justice by the president. This was an expensive, 
wasteful misuse of taxpayer dollars on a political witch 
hunt by Democrats who would rather attack the 
president to undo an election than get anything done or 
help grow the economy and create jobs. ..................................................................................................................................................  44    10    37    88    

      

 

Q60. [FORM X] When people in politics say “the system is rigged,” what do 
you think it usually means? 
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Q61. [FORM Y] When people in politics say “the 
system is rigged,” it means different things to 
different people. Below are some examples of 
what it might mean – please select up to TWO 
that best describe what you think “the system is 
rigged” usually means. 

  Apr 19 Dem Ind Rep 
 Politicians in Washington are corrupt and do what 

wealthy donors and lobbyists want ...........................................................................................................................................................     55%    61%    52%    50% 
 Politicians and wealthy people don’t have to follow the 

same rules as everyone else ....................................................................................................................................................................  50    58    45    44    
 Politicians and special interests change the rules of 

elections so they can win no matter what .................................................................................................................................................  28    32    32    22    
 Voter fraud and illegal voting prevents fair elections ................................................................................................................................  22    19    17    28    
 Coastal elites in politics and the “fake news” media 

have too much power ................................................................................................................................................................................  17      5    15    32    
 The rules that govern our political institutions are 

undemocratic and out-of-date ...................................................................................................................................................................    8    11    10      4    
 None of these ............................................................................................................................................................................................    4      1      8      4    
      

 

O4. Below is a list of proposals. Regardless of whether you support or oppose the proposal, please indicate how much you have heard 
about it over the past 12 months. 
 

 A LOT/SOME A LITTLE/NONE NET 

A lot Some 
A 

little Nothing A LOT/SOME 
A 

LITTLE/NONE 

• [FORM A] Getting rid of the Electoral College for presidential elections 
so the candidate with the most votes nationally always wins ............................................................................................  26% 29    26    19    56% 44    

Dem 28% 29    24    19    57% 43    
Ind 17% 26    35    22    43% 57    

Rep 29% 32    23    17    60% 40    

       

• [FORM B] Getting rid of the Electoral College for presidential elections .........................................................................  24% 31    26    19    55% 45    
Dem 27% 36    20    18    63% 37    

Ind 21% 25    32    23    45% 55    
Rep 22% 29    30    20    51% 49    

       

• [FORM A] Restoring voting rights to all adults convicted of non-violent 
felonies who have served their sentences ...............................................................................................................................  14% 33    20    33    47% 53    

Dem 21% 33    15    32    53% 47    
Ind 9% 32    17    42    41% 59    

Rep 10% 33    27    30    43% 57    

       

• [FORM B] Making Puerto Rico a state with full representation in 
Congress .............................................................................................................................................................................................  8% 25    24    43    33% 67    

Dem 9% 29    23    40    38% 62    
Ind 9% 21    26    44    31% 69    

Rep 6% 23    25    46    29% 71    

       

• Setting term limits for U.S. Supreme Court Justices ...........................................................................................................  7% 25    26    42    31% 69    
Dem 4% 25    29    42    29% 71    

Ind 10% 17    26    48    27% 73    
Rep 8% 28    24    41    36% 64    

       

• [FORM B] Making Election Day a federal holiday ...................................................................................................................  11% 18    18    54    29% 71    
Dem 15% 19    22    44    34% 66    

Ind 11% 15    13    61    26% 74    
Rep 6% 17    15    61    23% 77    
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O4. Below is a list of proposals. Regardless of whether you support or oppose the proposal, please indicate how much you have heard 
about it over the past 12 months. 
 

 A LOT/SOME A LITTLE/NONE NET 

A lot Some 
A 

little Nothing A LOT/SOME 
A 

LITTLE/NONE 

• [FORM B] Lowering the voting age from 18 to 16, the same age when 
Americans can drive a car .............................................................................................................................................................  10% 17    21    52    27% 73    

Dem 2% 19    16    63    21% 79    
Ind 14% 11    16    58    25% 75    

Rep 18% 18    28    35    36% 64    

       

• [FORM A] Making Puerto Rico a state ........................................................................................................................................  7% 20    31    43    26% 74    
Dem 8% 23    31    38    31% 69    

Ind 9% 13    22    56    22% 78    
Rep 4% 20    36    41    23% 77    

       

• [FORM A] Getting rid of the filibuster rule in the U.S. Senate that 
currently requires 60 votes to pass legislation instead of a 51-vote 
majority .................................................................................................................................................................................................  6% 20    27    47    26% 74    

Dem 7% 23    26    45    30% 70    
Ind 2% 18    21    58    21% 79    

Rep 7% 18    31    45    24% 76    

       

• [FORM A] Lowering the voting age from 18 to 16 ...................................................................................................................  7% 17    17    59    23% 77    
Dem 4% 17    14    65    21% 79    

Ind 8%   2    17    73    10% 90    
Rep 10% 23    21    46    33% 67    

       

• Increasing the number of justices on the U.S. Supreme Court ........................................................................................  6% 16    19    59    22% 78    
Dem 3% 17    22    58    20% 80    

Ind 7% 12    15    67    18% 82    
Rep 9% 17    19    56    26% 74    

       

• [FORM B] Getting rid of the filibuster rule in the U.S. Senate .............................................................................................  6% 15    22    57    21% 79    
Dem 2% 16    24    58    18% 82    

Ind 9% 13    21    56    23% 77    
Rep 9% 14    20    57    24% 76    

       

• [FORM B] Lowering the voting age from 18 to 17, the same age when 
Americans can enlist in the military ............................................................................................................................................  5% 15    15    65    20% 80    

Dem 1% 13    19    68    13% 87    
Ind 15% 12      9    64    27% 73    

Rep 4% 20    14    61    25% 75    

       

• [FORM B] Making Washington, D.C. a state with full representation in 
Congress .............................................................................................................................................................................................  4% 16    18    62    20% 80    

Dem 2% 25    20    52    28% 72    
Ind 4%   9    21    66    13% 87    

Rep 5%   8    14    73    13% 87    

       

• [FORM A] Lowering the voting age from 18 to 17 ...................................................................................................................  4% 12    17    67    16% 84    
Dem 4% 11    18    68    15% 85    

Ind 1% 14      9    76    15% 85    
Rep 5% 12    21    63    16% 84    
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O4. Below is a list of proposals. Regardless of whether you support or oppose the proposal, please indicate how much you have heard 
about it over the past 12 months. 
 

 A LOT/SOME A LITTLE/NONE NET 

A lot Some 
A 

little Nothing A LOT/SOME 
A 

LITTLE/NONE 

       

• [FORM A] Making Washington, D.C. a state .............................................................................................................................  3% 12    18    67    15% 85    
Dem 3% 17    18    61    20% 80    

Ind 2%   7    13    78    9% 91    
Rep 3%   9    20    69    11% 89    

       

• [FORM A] Requiring all U.S. citizens to vote in federal elections or else 
pay a fine .............................................................................................................................................................................................  1%   7    10    82    8% 92    

Dem - 12    13    75    12% 88    
Ind -   3      5    92    3% 97    

Rep 2%   4      9    85    6% 94    

       

• [FORM B] Offering a government tax credit to every eligible U.S. citizen 
who votes in a federal election .....................................................................................................................................................  2%   6    12    80    8% 92    

Dem 1%   4    15    80    5% 95    
Ind 2%   4    15    79    6% 94    

Rep 3%   9      6    81    13% 87    

 

O5. Here is the list of proposals again. Please indicate whether you support or oppose each one. 
 

 SUPPORT OPPOSE 
Not 
sure 

NET 

Strongly Somewhat Somewhat Strongly SUPPORT OPPOSE 

• Setting term limits for U.S. Supreme Court 
Justices ................................................................................................................................................................................................  29% 35    11    11    14    64% 23    

Dem 32% 39    11      4    14    71% 15    
Ind 31% 27    10    14    19    58% 23    

Rep 24% 34    12    19    11    58% 31    

        

• [FORM B] Making Puerto Rico a state with full 
representation in Congress ...........................................................................................................................................................  34% 29    11    12    15    62% 22    

Dem 55% 25    10      1      9    79% 11    
Ind 27% 28      6    18    21    55% 24    

Rep 12% 34    14    20    20    46% 35    

        

• [FORM A] Restoring voting rights to all adults 
convicted of non-violent felonies who have served 
their sentences ..................................................................................................................................................................................  25% 33    10    17    14    58% 27    

Dem 43% 32      7      7    10    76% 14    
Ind 20% 26      6    24    23    46% 31    

Rep 6% 38    15    27    15    44% 41    

        

• [FORM B] Making Election Day a federal holiday ...................................................................................................................  29% 26    13    19    12    56% 32    
Dem 43% 27    11      8    11    70% 19    

Ind 27% 29    21    11    12    56% 33    
Rep 14% 24    11    37    15    38% 47    
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O5. Here is the list of proposals again. Please indicate whether you support or oppose each one. 
 

 SUPPORT OPPOSE 
Not 
sure 

NET 

Strongly Somewhat Somewhat Strongly SUPPORT OPPOSE 

• [FORM A] Making Puerto Rico a state ........................................................................................................................................  21% 32    13    12    23    53% 25    
Dem 34% 42      8      2    13    76% 11    

Ind 15% 26    13    10    36    41% 23    
Rep 8% 23    18    24    28    30% 42    

        

• [FORM B] Offering a government tax credit to every 
eligible U.S. citizen who votes in a federal election ..............................................................................................................  18% 34    10    20    17    52% 30    

Dem 26% 39    10      6    19    65% 16    
Ind 17% 25    10    21    27    42% 31    

Rep 11% 32    12    36    10    43% 47    

        

• [FORM B] Making Washington, D.C. a state with full 
representation in Congress ...........................................................................................................................................................  22% 26    13    16    23    48% 28    

Dem 33% 32    11      4    19    65% 15    
Ind 23% 19    10    18    29    43% 28    

Rep 9% 21    16    28    26    30% 44    

        

• [FORM B] Getting rid of the Electoral College for 
presidential elections .......................................................................................................................................................................  29% 17      7    33    14    47% 39    

Dem 46% 23      5    11    15    70% 16    
Ind 29% 16      9    24    22    46% 32    

Rep 9% 11      7    63      9    20% 70    

        

• [FORM A] Getting rid of the Electoral College for 
presidential elections so the candidate with the 
most votes nationally always wins ..............................................................................................................................................  29% 17    11    31    12    46% 42    

Dem 52% 21      7    10    10    72% 18    
Ind 24% 20    10    28    18    44% 38    

Rep 4% 11    15    58    12    15% 73    

        

• [FORM A] Making Washington, D.C. a state .............................................................................................................................  13% 29    14    20    24    42% 34    
Dem 24% 35    13      7    20    59% 20    

Ind 9% 27    12    24    28    36% 36    
Rep 2% 22    16    34    25    25% 50    

        

• [FORM A] Getting rid of the filibuster rule in the U.S. 
Senate that currently requires 60 votes to pass 
legislation instead of a 51-vote majority ....................................................................................................................................  10% 27    21    14    28    37% 35    

Dem 9% 32    19    11    29    41% 30    
Ind 8% 24    19    18    32    32% 36    

Rep 12% 24    24    16    25    36% 39    

        

• [FORM B] Getting rid of the filibuster rule in the U.S. 
Senate ..................................................................................................................................................................................................  12% 22    14      9    43    34% 22    

Dem 12% 17    12      9    49    29% 22    
Ind 16% 21      8      6    50    37% 14    

Rep 10% 29    18    10    33    39% 27    
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O5. Here is the list of proposals again. Please indicate whether you support or oppose each one. 
 

 SUPPORT OPPOSE 
Not 
sure 

NET 

Strongly Somewhat Somewhat Strongly SUPPORT OPPOSE 

• [FORM B] Lowering the voting age from 18 to 17, 
the same age when Americans can enlist in the 
military ..................................................................................................................................................................................................  13% 21    17    37    12    34% 54    

Dem 19% 31    18    19    13    51% 37    
Ind 10% 17    31    28    14    27% 59    

Rep 7% 11      9    63    10    18% 72    

        

• Increasing the number of justices on the U.S. 
Supreme Court ..................................................................................................................................................................................  6% 21    19    22    32    26% 42    

Dem 7% 31    18    10    34    38% 28    
Ind 8% 14    13    23    42    22% 36    

Rep 2% 12    24    37    25    14% 60    

        

• [FORM A] Requiring all U.S. citizens to vote in 
federal elections or else pay a fine .............................................................................................................................................  3% 15    18    57      7    18% 76    

Dem 4% 25    25    39      7    29% 63    
Ind 1% 11    12    65    10    12% 77    

Rep 2%   5    13    75      4    7% 89    

        

• [FORM A] Lowering the voting age from 18 to 17 ...................................................................................................................  4% 13    19    53    10    18% 72    
Dem 7% 23    24    30    15    30% 55    

Ind 6%   9    16    58    11    15% 74    
Rep -   5    15    77      3    5% 92    

        

• [FORM B] Lowering the voting age from 18 to 16, 
the same age when Americans can drive a car .....................................................................................................................  7%   8    19    54    12    15% 73    

Dem 9% 11    28    35    16    21% 63    
Ind 8%   8    16    51    17    16% 67    

Rep 4%   4    10    77      5    8% 87    

        

• [FORM A] Lowering the voting age from 18 to 16 ...................................................................................................................  4%   8    16    63      8    12% 80    
Dem 7% 14    24    44    11    21% 68    

Ind 6%   7    12    66      9    12% 78    
Rep *   1    10    85      4    1% 95    

 

Q98. [FORM X] Thinking more about those 
proposals, which of the following phrases best 
describe what the proposals would begin to 
achieve? 

  Apr 19 Dem Ind Rep 
 Reforming the government ........................................................................................................................................................................     45%    52%    46%    37% 
 Reforming politics ......................................................................................................................................................................................  33    36    35    30    
 Reforming democracy ...............................................................................................................................................................................  21    30    19    13    
 None of these ............................................................................................................................................................................................  28    16    31    41    
      

 

Q99. [FORM Y] Thinking more about those 
proposals, which of the following phrases best 
describe what the proposals would begin to 
achieve? 

  Apr 19 Dem Ind Rep 
 Making every American’s vote count ........................................................................................................................................................     46%    63%    37%    30% 
 Making the political system more fair ........................................................................................................................................................  34    47    37    16    
 Un-rigging our political system ..................................................................................................................................................................  28    30    23    27    
 Protecting the integrity of the political system ...........................................................................................................................................  24    26    20    25    
 Fixing our democracy ................................................................................................................................................................................  24    34    17    15    
 Modernizing our government ....................................................................................................................................................................  22    23    34    14    
 None of the above .....................................................................................................................................................................................  20      6    24    36    
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Now, even though the options may sound similar, please indicate which one you think is more important for politicians to do today. 
 

Q100. [FORM A] Which of the following is more 
important? 

  Apr 19 Dem Ind Rep 
 Making sure every American’s voice can be heard ..................................................................................................................................     72%    77%    69%    67% 
 Making sure no American can be silenced ...............................................................................................................................................  28    23    31    33    
      

 

Q101. [FORM B] Which of the following is more 
important? 

  Apr 19 Dem Ind Rep 
 Government reform ...................................................................................................................................................................................     76%    64%    82%    88% 
 Democracy reform .....................................................................................................................................................................................  24    36    18    12    
      

 

Q102. [FORM X] Which of the following is more 
important? 

  Apr 19 Dem Ind Rep 
 Political reform...........................................................................................................................................................................................     76%    72%    79%    78% 
 Democracy reform .....................................................................................................................................................................................  24    28    21    22    
      

 

Q103. [FORM Y] Which of the following is more 
important? 

  Apr 19 Dem Ind Rep 
 Government reform ...................................................................................................................................................................................     51%    55%    60%    43% 
 Political reform...........................................................................................................................................................................................  49    45    40    57    
      

 

Q104. [FORM X] Which of the following is more 
important? 

  Apr 19 Dem Ind Rep 
 Making American government more representative .................................................................................................................................     59%    65%    66%    48% 
 Making American government look like America ......................................................................................................................................  41    35    34    52    
      

 

Q105. [FORM Y] Which of the following is more 
important? 

  Apr 19 Dem Ind Rep 
 Giving all Americans fair representation in government ...........................................................................................................................     52%    64%    41%    43% 
 Stopping power grabs by politicians..........................................................................................................................................................  48    36    59    57    
      

 

O6_1. Here are some of the same descriptions again. Please indicate whether each one sounds like a liberal idea or a conservative idea. 
 

 

Liberal Cons Neither 

• Reforming democracy ....................................................................................................................................................................  38% 16    45    
Dem 36% 13    52    

Ind 25% 13    62    
Rep 48% 23    29    

    

• Reforming politics ............................................................................................................................................................................  30% 18    52    
Dem 36% 10    54    

Ind 21% 10    69    
Rep 28% 31    40    

    

• Reforming government ..................................................................................................................................................................  29% 22    49    
Dem 36% 12    52    

Ind 19% 17    64    
Rep 25% 37    38    
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Q109. [FORM A] Even if you don’t agree with either 
side completely, who do you find more 
convincing: 

  Apr 19 Dem Ind Rep 
 Those who say the 700,000 residents of Washington, 

D.C. have waited over 200 years to have a political 
voice in the federal government, so they should finally 
have the same political representation as other 
American citizens, including full representation in 
Congress. ..................................................................................................................................................................................................     56%    77%    58%    31% 

 Those who say policies like this are just a political 
power grab by Democrats seeking to pack Congress 
with more Democratic members by changing the rules 
of the game instead of winning over Americans in the 
middle of the country. ................................................................................................................................................................................  44    23    42    69    

      

 

Q110. [FORM B] Even if you don’t agree with either 
side completely, who do you find more 
convincing: 

  Apr 19 Dem Ind Rep 
 Those who say the 700,000 residents of Washington, 

D.C. pay federal taxes just like other American citizens, 
so they should have the same political representation 
as other American citizens, including full representation 
in Congress. ..............................................................................................................................................................................................     66%    90%    66%    38% 

 Those who say policies like this are just a political 
power grab by Democrats seeking to pack Congress 
with more Democratic members by changing the rules 
of the game instead of winning over Americans in the 
middle of the country. ................................................................................................................................................................................  34    10    34    62    

      

 

Q111. Even if you don’t agree with either side 
completely, who do you find more convincing: 

  Apr 19 Dem Ind Rep 
 Those who say we need to empower all Americans by 

making common sense reforms. That means abolishing 
the undemocratic filibuster rule that requires 60 votes, 
not a simple majority, to pass legislation; improving the 
political balance of the Supreme Court by adding 
justices; and ensuring all U.S. citizens, including 
residents of Washington, D.C., have full representation 
in Congress. ..............................................................................................................................................................................................     57%    82%    52%    29% 

 Those who say policies like this are just a political 
power grab by Democrats seeking to pack Congress 
with more Democratic members by changing the rules 
of the game instead of winning over Americans in the 
middle of the country. ................................................................................................................................................................................  43    18    48    71    

      

 

Q112. [FORM A] Even if you don’t agree with either 
side completely, who do you find more 
convincing: 

  Apr 19 Dem Ind Rep 
 Those who say the filibuster has to go. It is an out-of-

date Senate rule that’s not in the Constitution and 
allows a minority of Senators to cause more gridlock. If 
the majority of Senators support something, they 
should be able to vote for it. Already, too many bills 
with bipartisan support have been blocked because a 
small minority of senators want to play partisan games. ..........................................................................................................................     56%    54%    61%    54% 

 Those who say abolishing the filibuster is just 
dangerous. The Senate is supposed to be “the world’s 
greatest deliberative body,” where both parties have to 
work together and even the minority party gets a voice. 
Without the filibuster, whichever party has a bare 
majority can pass the laws they want: that means it 
would be easier for politicians on either side of the aisle 
to make massive, harmful changes with only a slim 
majority. .....................................................................................................................................................................................................  44    46    39    46    
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Q113. [FORM B] Even if you don’t agree with either 
side completely, who do you find more 
convincing: 

  Apr 19 Dem Ind Rep 
 Those who say the filibuster has to go. It is an out-of-

date Senate rule that’s not in the Constitution and 
allows a minority of Senators to cause more gridlock. 
The reality is that if a president ever wants to do 
anything about fixing our broken immigration system, 
confronting the threat of climate change, or getting to 
universal health care, it is not going to be possible if 
they need 60 votes in the Senate to pass every bill. .................................................................................................................................     42%    39%    45%    45% 

 Those who say abolishing the filibuster is just 
dangerous. The Senate is supposed to be “the world’s 
greatest deliberative body,” where both parties have to 
work together and even the minority party gets a voice. 
Without the filibuster, whichever party has a bare 
majority can pass the laws they want: that means it 
would be easier for politicians on either side of the aisle 
to make massive, harmful changes with only a slim 
majority. .....................................................................................................................................................................................................  58    61    55    55    

      

 

Q114. [FORM A] Even if you don’t agree with either 
side completely, who do you find more 
convincing: 

  Apr 19 Dem Ind Rep 
 Those who say when Supreme Court Justice Antonin 

Scalia died, President Obama nominated a moderate 
replacement, but Republicans refused to even give the 
judge a vote. Now there is a conservative majority that 
is already threatening policies Americans support on 
important issues like health care. Unless Americans 
want all progressive laws struck down by handpicked 
Republican justices, we need to add justices to restore 
balance. .....................................................................................................................................................................................................     50%    75%    55%    17% 

 Those who say increasing the number of Supreme 
Court justices is just an attempt by radical Democrats 
to “pack the Courts.” They can’t win elections and pick 
justices the usual way, so they are trying to change the 
rules of the game. If this power grab happens, both 
parties will just add justices whenever they are in 
power, which will destroy the legitimacy of the court 
and rip apart the U.S. Constitution. ...........................................................................................................................................................  50    25    45    83    

      

 

Q115. [FORM B] Even if you don’t agree with either 
side completely, who do you find more 
convincing: 

  Apr 19 Dem Ind Rep 
 Those who say the U.S. Supreme Court is supposed to 

be above politics but that’s not the case anymore. 
Politicians attack qualified nominees and vote along 
party lines, and outside groups turn confirmation fights 
into political campaigns. We need to add more justices 
and create a less political process so there can be a 
more equal division of liberal and conservative justices 
to better represent the American people. ..................................................................................................................................................     56%    82%    54%    26% 

 Those who say increasing the number of Supreme 
Court justices is just an attempt by radical Democrats 
to “pack the Courts.” They can’t win elections and pick 
justices the usual way, so they are trying to change the 
rules of the game. If this power grab happens, both 
parties will just add justices whenever they are in 
power, which will destroy the legitimacy of the court 
and rip apart the U.S. Constitution. ...........................................................................................................................................................  44    18    46    74    
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O7_1. Now you are going to see some more statements, some of them from supporters of the Democratic Party and some of them from 
supporters of the Republican Party. Please indicate how concerning you find each one. If you don’t believe the statement, select that 
option. 
 

 CONCERNING NOT 

Don't 
believe 

NET 

Very Some 
Not 
too At all CONCERN NOT 

• [FORM A] Republican politicians are reforming health care by letting 
free market competition create more choices and drive down costs. 
But Democrats want a complete government take-over of health care, 
funded by massive tax increases, that will eliminate private insurance 
and end Medicare as we know it. ................................................................................................................................................  32% 23    11      9    24    55% 20    

Dem 18% 18    14    12    38    36% 25    
Ind 20% 29    19    10    22    49% 29    

Rep 56% 25      4      5    10    81%   9    

        

• [FORM B] Republican politicians are reforming health care by letting 
free market competition create more choices and drive down costs. 
But Democrats are now embracing socialism with a complete 
government take-over of health care, funded by massive tax 
increases, that will eliminate private insurance and end Medicare as 
we know it. ..........................................................................................................................................................................................  38% 23      8      6    25    61% 14    

Dem 26% 16    10      8    40    42% 18    
Ind 30% 29      8      2    31    59% 10    

Rep 56% 29      5      6      4    85% 11    

        

• [FORM A] Republican politicians want to secure our borders to keep 
Americans safe, but Democrats are for open borders – they want to 
allow ridiculous and dangerous immigration loopholes to remain in 
place that allow human trafficking, gangs and criminals to flood into 
our country. .........................................................................................................................................................................................  37% 16    11      3    33    53% 14    

Dem 18% 12    11      5    54    30% 16    
Ind 18% 26    18      1    37    44% 19    

Rep 69% 15      8      1      7    84%   9    

        

• [FORM B] Republican politicians want to secure our borders to keep 
Americans safe, but Democrats want to allow ridiculous and 
dangerous immigration loopholes to remain in place that allow human 
trafficking, gangs and criminals to flood into our country. ...................................................................................................  38% 15      7      4    34    54% 12    

Dem 19% 12      8      3    58    31% 11    
Ind 37% 18      9      *    36    54%   9    

Rep 62% 19      6      7      6    81% 13    

        

• [FORM A] Donald Trump promised during his campaign he wouldn’t cut 
Medicare and Medicaid, but his newly proposed Republican budget 
includes nearly $1 trillion in cuts to Medicare and $1.5 trillion in cuts to 
Medicaid. .............................................................................................................................................................................................  54% 19      9      4    14    73% 13    

Dem 81% 12      3      *      3    93%   4    
Ind 49% 22    11      5    13    71% 16    

Rep 25% 24    15      8    28    50% 22    

 
 
 

       



Global Strategy Group & GBAO Strategies Navigator Page 24/28 
 

O7_1. Now you are going to see some more statements, some of them from supporters of the Democratic Party and some of them from 
supporters of the Republican Party. Please indicate how concerning you find each one. If you don’t believe the statement, select that 
option. 
 

 CONCERNING NOT 

Don't 
believe 

NET 

Very Some 
Not 
too At all CONCERN NOT 

• [FORM B] After Donald Trump passed new tax breaks for health 
insurance and drug companies, his newly proposed Republican 
budget includes nearly $1 trillion in cuts to Medicare and $1.5 trillion in 
cuts to Medicaid. ...............................................................................................................................................................................  50% 23    10      3    14    73% 13    

Dem 75% 13      3      -      9    88%   3    
Ind 48% 23      6      2    21    71%   8    

Rep 21% 34    21      7    16    55% 29    

        

• [FORM A] The House of Representatives recently passed a series of 
reforms to take on special interests, get secret money out of politics 
and clean up corruption. But Senate Republicans have all said they 
will oppose these valuable reforms, so there’s no way for them to 
become law. .......................................................................................................................................................................................  32% 32    15      4    18    64% 19    

Dem 48% 31    10      2      9    79% 12    
Ind 22% 36    22      3    18    58% 25    

Rep 17% 31    17      7    27    48% 24    

        

• [FORM B] The House of Representatives recently passed a series of 
reforms to take on special interests, get secret money out of politics 
and clean up corruption. But, at the direction of Senate Leader Mitch 
McConnnell, Republicans have all said they will oppose these 
valuable reforms, so there’s no way for them to become law. ..........................................................................................  34% 28    16      5    17    63% 21    

Dem 57% 24    11      2      7    80% 13    
Ind 24% 28    22      2    25    52% 24    

Rep 13% 34    18    10    25    47% 28    

        

• [FORM X] The Congressional Budget Office says the health care bill 
Republicans tried to pass in 2017 would cause insurance premiums to 
increase by more than 10%, and AARP says it would raise the costs of 
prescription drugs. The American Cancer Society reported that it 
would let insurance companies deny coverage for people with pre-
existing conditions. ...........................................................................................................................................................................  49% 25      7      5    15    74% 11    

Dem 70% 22      2      2      4    92%   3    
Ind 48% 28      7      2    16    75%   9    

Rep 24% 27    12    10    27    51% 22    

        

• [FORM Y] The health care bill Republicans attempted to pass in 2017 
would cause insurance premiums to increase by more than 10%, it 
would raise the costs of prescription drugs, and it would let insurance 
companies deny coverage for people with pre-existing conditions. ................................................................................  52% 19      7      3    18    72% 10    

Dem 78% 12      2      1      6    90%   4    
Ind 46% 22    12      4    16    68% 16    

Rep 25% 26    11      4    34    51% 15    
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O7_1. Now you are going to see some more statements, some of them from supporters of the Democratic Party and some of them from 
supporters of the Republican Party. Please indicate how concerning you find each one. If you don’t believe the statement, select that 
option. 
 

 CONCERNING NOT 

Don't 
believe 

NET 

Very Some 
Not 
too At all CONCERN NOT 

• [FORM A] The Trump administration is trying to strike down the 
Affordable Care Act. ........................................................................................................................................................................  40% 18    13    22      8    58% 34    

Dem 75% 14      5      2      4    89%   7    
Ind 25% 32    18    13    11    57% 31    

Rep 5% 16    20    49    11    21% 68    

        

• [FORM B] The Trump administration is trying to overturn the Affordable 
Care Act. ..............................................................................................................................................................................................  42% 17    14    23      4    58% 38    

Dem 74% 16      8      2      *    90% 10    
Ind 32% 22    20    18      8    54% 38    

Rep 8% 15    18    52      7    23% 70    

        

• [FORM A] The Trump administration is trying to make changes on 
health care that will gut protections for people with pre-existing 
conditions, cause health insurance premiums to go up by double 
digits, and allow insurance companies to stop covering the costs of 
prescription drugs. ............................................................................................................................................................................  51% 15      7      5    21    66% 12    

Dem 81% 11      2      1      6    92%   3    
Ind 43% 23    13      6    16    66% 18    

Rep 20% 17    12      8    43    37% 20    

        

• [FORM B] The Trump administration is going to court to overturn our 
health care laws - which will gut protections for people with pre-
existing conditions, cause health insurance premiums to go up by 
double digits, and allow insurance companies to stop covering the 
costs of prescription drugs. ...........................................................................................................................................................  53% 16      9      5    16    69% 15    

Dem 82% 12      4      *      2    94%   4    
Ind 49% 18    12      2    20    67% 13    

Rep 20% 20    15    12    32    41% 28    

 

These final questions are for statistical purposes only. 
 

D900X. Thinking about the various sources of news available today, which 
of the following would you say are your main sources of news about 
politics and current events in the U.S.? 

 Local television ..........................................................................................................................................................................................     45% 
 Broadcast television news (CBS, NBC or ABC) ........................................................................................................................................  41    
 Online news websites ................................................................................................................................................................................  33    
 Social media and websites where news is shared (such 

as Facebook, Twitter or YouTube) ............................................................................................................................................................  29    
 Your local newspaper ................................................................................................................................................................................  23    
 CNN ...........................................................................................................................................................................................................  22    
 Radio .........................................................................................................................................................................................................  20    
 Fox News ...................................................................................................................................................................................................  20    
 MSNBC ......................................................................................................................................................................................................  15    
 National newspapers .................................................................................................................................................................................  15    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    6    
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Q132. Please indicate how often you personally watch Fox News Channel.  Several hours a day...................................................................................................................................................................................       5% 
 Once a day ................................................................................................................................................................................................    8    
 A few times a week....................................................................................................................................................................................  11    
 A few times a month ..................................................................................................................................................................................    8    
 Rarely ........................................................................................................................................................................................................  21    
 Never .........................................................................................................................................................................................................  45    
 Don’t know/Network is not available to me................................................................................................................................................    3    
   
 REGULAR VIEWER (NET) .......................................................................................................................................................................     23% 
 IRREGULAR VIEWER/NON-VIEWER (NET) ...........................................................................................................................................  74    
   

 

VCON. [IF YES] And in the election for your representative in the U.S. House 
of Representatives, who did you vote for? 

 The Democratic candidate ........................................................................................................................................................................     52% 
 The Republican candidate .........................................................................................................................................................................  42    
 Another candidate .....................................................................................................................................................................................    6    
   

 

D902. [IF YES] And in the 2016 election for President did you vote for 
Democrat Hillary Clinton, Republican Donald Trump, or another 
candidate? 

 Hillary Clinton ............................................................................................................................................................................................     45% 
 Donald Trump ............................................................................................................................................................................................  41    
 Another candidate .....................................................................................................................................................................................  14    
   
 CLINTON + DEMOCRATS WHO SAY "ANOTHER 

CANDIDATE" (NET) ..................................................................................................................................................................................     49% 
 TRUMP + REPUBLICANS WHO SAY "ANOTHER 

CANDIDATE" (NET) ..................................................................................................................................................................................  45    
   

 

D120. What is your current employment status?  Employed full time .....................................................................................................................................................................................     46% 
 Employed part time....................................................................................................................................................................................    9    
 Not employed, but looking for work ...........................................................................................................................................................    8    
 Retired .......................................................................................................................................................................................................  24    
 Student ......................................................................................................................................................................................................    2    
 Homemaker ...............................................................................................................................................................................................    8    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    4    
   

 

D120X. [IF EMPLOYED] And are you self-employed or an independent 
contractor? 

 Self-employed/independent contractor ......................................................................................................................................................     15% 
 Not self-employed/independent contractor................................................................................................................................................  85    
   

 

D103. Are you or is anyone in your household an active or retired member 
of a labor union? 

 Yes, me .....................................................................................................................................................................................................       9% 
 Yes, someone in my household ................................................................................................................................................................    8    
 Yes, both me and someone in my household ...........................................................................................................................................    2    
 No ..............................................................................................................................................................................................................  81    
   

 

D129. Which of the following best describes your current job or the last job 
you had: 

 White collar, like at a desk in an office ......................................................................................................................................................     56% 
 Blue collar, like physical labor or working in a factory ...............................................................................................................................  16    
 Service industry, like working in a retail store or 

hospital ......................................................................................................................................................................................................  16    
 None of these ............................................................................................................................................................................................  13    
   

 

D140. Which best describes the area in which you live?  City ............................................................................................................................................................................................................     24% 
 Suburban area ...........................................................................................................................................................................................  45    
 Small town .................................................................................................................................................................................................  12    
 Rural area ..................................................................................................................................................................................................  19    
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D105. When it comes to politics, do you generally think of yourself as:  Very liberal .................................................................................................................................................................................................     14% 
 Somewhat liberal .......................................................................................................................................................................................  16    
 Moderate ...................................................................................................................................................................................................  31    
 Somewhat conservative ............................................................................................................................................................................  24    
 Very conservative ......................................................................................................................................................................................  15    
   
 LIBERAL (NET) .........................................................................................................................................................................................     30% 
 CONSERVATIVE (NET) ............................................................................................................................................................................  39    
   

 

D200. What is your religious background?  Protestant/Christian ...................................................................................................................................................................................     44% 
 Catholic ......................................................................................................................................................................................................  24    
 Jewish ........................................................................................................................................................................................................    3    
 Muslim .......................................................................................................................................................................................................    *    
 None/Atheist/Agnostic ...............................................................................................................................................................................  24    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    5    
   

 

D203. When it comes to attending religious services, do you attend every 
week, a few times a month, about once a month, a few times a year, 
rarely, or never? 

 Every week ................................................................................................................................................................................................     23% 
 A few times a month ..................................................................................................................................................................................    9    
 About once a month ..................................................................................................................................................................................    3    
 A few times a year .....................................................................................................................................................................................  13    
 Rarely ........................................................................................................................................................................................................  26    
 Never .........................................................................................................................................................................................................  26    
   

 

D202. [IF CHRISTIAN/CATHOLIC/OTHER] Do you consider yourself a born 
again or evangelical Christian? 

 Yes ............................................................................................................................................................................................................     32% 
 No ..............................................................................................................................................................................................................  65    
 Don’t know/Refused ..................................................................................................................................................................................    3    
   

 

D110. Do you have children under the age of 18 living at home with you?  Yes ............................................................................................................................................................................................................     25% 
 No ..............................................................................................................................................................................................................  75    
   

 

DAGE. What is your age?  18-29 .........................................................................................................................................................................................................     17% 
 30-44 .........................................................................................................................................................................................................  24    
 45-54 .........................................................................................................................................................................................................  17    
 55-64 .........................................................................................................................................................................................................  18    
 65+ .............................................................................................................................................................................................................  23    
   

 

REGION. What state do you live in?  Northeast ...................................................................................................................................................................................................     18% 
 Midwest .....................................................................................................................................................................................................  23    
 South .........................................................................................................................................................................................................  38    
 West ..........................................................................................................................................................................................................  21    
   

 

D100. What is your gender?  Male ...........................................................................................................................................................................................................     47% 
 Female .......................................................................................................................................................................................................  53    
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DRACE. To ensure we have a representative sample, please indicate your 
race. [IF BLACK/WHITE/OTHER] Do you consider yourself a Hispanic, Latino, 
or Spanish-speaking American? 

 Black/African-American .............................................................................................................................................................................     12% 
 White/Caucasian .......................................................................................................................................................................................  74    
 Hispanic/Latino ..........................................................................................................................................................................................  10    
 Asian-American .........................................................................................................................................................................................    3    
 Native American ........................................................................................................................................................................................    *    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    1    
   

 

D102. What is the last grade of school or level of education you 
completed? 

 Did not complete high school ....................................................................................................................................................................       1% 
 Graduated high school ..............................................................................................................................................................................  31    
 Attended technical/vocational school ........................................................................................................................................................    4    
 Attended some college but no degree.......................................................................................................................................................  19    
 Graduated two-year college with Associate's degree ...............................................................................................................................    9    
 Graduated four-year college with Bachelor's degree ................................................................................................................................  25    
 Obtained Master's, PhD, or other professional degree 

(MD, DMD, etc.) .........................................................................................................................................................................................  12    
   

 

D900. And, for statistical purposes only, what would you say is your total 
annual family income before taxes? 

 Less than $30,000 .....................................................................................................................................................................................     19% 
 $30,000 - $49,999 .....................................................................................................................................................................................  20    
 $50,000 - $59,999 .....................................................................................................................................................................................  11    
 $60,000 - $74,999 .....................................................................................................................................................................................  11    
 $75,000 - $99,999 .....................................................................................................................................................................................  17    
 $100,000 - $149,999 .................................................................................................................................................................................  14    
 $150,000 - $199,999 .................................................................................................................................................................................    5    
 $200,000 and above ..................................................................................................................................................................................    3    
   

 




